
Пробный билет к Государственному экзамену 

по специальности «Компьютерная безопасность» 
 
 

Задачи 

 

1. Найти  
xx

x

x 2

12
lim

2

2

0 




.                                               

2 балла 

 

 

2. Найти объем тела, ограниченного следующими поверхностями: 

.0,0,0,42,  yxxyxyxz   

 

5 баллов 
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2 балла 

 

  

4. Найдите элемент, обратный к x=49, в кольце Z599. 

2 балла 

 

 

5. В ℝ4 заданы подпространства L1 = {x∊ℝ4 : } и L2 ={x∊ℝ4 : 

}.  Преобразование пространства  задано в естественном 

базисе матрицей А . Показать, что подпространство L1 ∩ L2 является 

𝝋–инвариантом. 

8 баллов 

 

 

6.  Контролер проверяет билеты у половины из 10 едущих в автобусе пассажиров. Пусть 

ξ – число пойманных «зайцев».  Известно, что .2М Найти .D  

 

3 балла 

 

 

 

 

 

7.  С помощью эргодической теоремы для цепей Маркова найти 
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8 баллов 

   

 

 

8. При передаче сообщения был использован префиксный код {Б = 101, Г = 00, И = 110, К 

= 111, О = 01, Р = 100} и линейный код с порождающей матрицей, состоящей из векторов 

{(0001110), (0010011), (0100101), (1000111)}. На выходе из канала было получено 

сообщение: 0001110000100101110000111000. Декодировать это сообщение в слово на 

естественном языке. 

 

                                                                                                                                             3 балла 

      

 

9. Имеем циклический систематический линейный (7,6,2)-код с порождающим 

многочленом x + 1. Информационное слово (101100) было закодировано этим кодом и 

послано по каналу связи. В результате искажения при передаче произошла ошибка в 1-й 

координате. Укажите, какое слово было принято на выходе из канала. Проведите 

декодирование принятого слова. 

 

                                                                                                                                           6 баллов  

    

 

10. Постройте дерево сортировки в порядке поступления данных. Определите высоту 

дерева. Затем удалите требуемый узел. 

30 25 6 4 28 22 26 21 17 7 8 15 20 24 

 

Удалите узел 6. 

3 балла 
 

 

11. Используя производящие функции, найдите общий вид элемента последовательности, 

заданной неоднородным рекуррентным соотношением. 

 

1 02 5 3 0 ( 0), 7n
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8 баллов 

 

 

                                                                                                                                            

         

 

                                     

 

 

 



                                         Специальные дисциплины 

 
 

С1.  В некоторой криптографической системе для генерации ключей используется 

линейный конгруэнтный генератор псевдослучайных чисел по модулю 37563. Определите 

мощность ключевого пространства. Ответ обоснуйте. 

6 баллов 

 

 

С2. В компьютерной системе действует мандатная политика безопасности. Решетка 

ценностей L содержит четыре элемента l1, l2, l3, l4, между которыми заданы отношения 

порядка: 

l1>l2, l1>l3, l2>l4, l3>l4. 

Разрешенными являются только информационные потоки «снизу-вверх». В системе 

зарегистрировано пять пользователей: u1, u2, u3, u4, u5. Отображение C(U)L, 

устанавливающее уровень конфиденциальности пользователей, имеет следующий вид: 

C(u1)=l1, C(u2)=l2, C(u3)=l2, C(u4)=l3, C(u5)=l4. 

Используя модель G-M, запишите утверждения о не влиянии для пользователей системы, 

соответствующие данной политике безопасности. 

6 баллов 

 

 

С3. Два абонента A и B вырабатывают общий ключ с помощью схемы Деффи-Хеллмана. 

Абонент E имеет возможность считывать пакеты, передаваемые между A и B. В итоге E 

получил следующую информацию: 

1) AB: 4. 

2) BA: 6. 

Также E известны значения g=5, p=7. Определите ключ шифрования, которые выработали 

A и B.     

6 баллов 

 

 

С4. В некоторой компьютерной системе политика паролей задана следующими 

ограничениями: 

1) Длина пароля составляет не менее 6 символов. 

2) В пароле могут использоваться только прописные и заглавные символы латинского 

алфавита, а также цифры. 

Какое максимальное количество паролей необходимо перебрать злоумышленнику, чтобы 

узнать все пароли пользователей длиной 7 символов? 

 

6 баллов 

 


